

## **Protokoll 4/2018**

fört vid Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågors sammanträde måndagen den 10 september 2018 kl. 15:00-16:30, Stora Kollegiesalen

<b>Ledamöter</b>	Martin Hansson (MP) Ordförande Rana Carlstedt (S) Gudrun Hofsten (FI) Britt Marie Färm Ledamot-Org Lars Persson Ledamot-Org Lena Huss Ledamot-Org Håkan Jarmar Ledamot-Org Anna Quarnström Ledamot-Org Viviann Emanuelsson Ersättare-Org Jan Delvert Ersättare-Org Stefan Fagerström Ersättare-Org
<b>Justerare</b>	Martin Hansson,                      Lena Huss
<b>Datum för justering</b>	2018-09-18
<b>Paragraf</b>	§§1-14
<b>Sekreterare</b>	Kerstin Tillkvist

**§ 1  
Sammanträdet öppnas**

Ordföranden Martin Hansson (MP) förklarar sammanträdet öppnat.

## § 2

### Godkännande av föredragningslista

#### Beslut

Föredragningslistan godkänns med tillägget att punkt 9 behandlas direkt efter punkt 4.

**§ 3**  
**Närvarande (presentation)**

Ordföranden hälsar alla välkomna. Alla runt bordet presenterar sig.

#### **§ 4**

#### **Val av protokollsjusterare samt justering av protokollet**

#### **Beslut**

Ordföranden Martin Hansson (MP) och vice ordföranden Lena Huss HSO/ÅSS utses att justera protokollet. Protokollet justeras tisdagen den 18 september 2018.

**§ 5**

**Boendeplan 2018-2022**

Bostad med särskild service, LSS och SOL

Socialförvaltningen berättar och svarar på frågor

Gillis Hammar från socialförvaltningen och Thomas Lundberg från serviceförvaltningen informerar om Bostad med särskild service, LSS och SOL.

Frågor och diskussion följer.

**§ 6  
S:t Julianpriset 2018**

Förberedelserna är i full gång. En heldagsutbildning av 13 utvärderare har genomförts som ska genomföra de verksamhetsbesök som utvärderingsprocessen omfattar. Det behöver dock komma in fler tips på verksamheter som är värda att uppmärksamma.

Den 16 september 2018 är sista dagen att inkomma med tips på pristagare till S:t Julianpriset. Man kan tipsa via Stockholms stads webb. Vid frågor kan Pia Enhage kontaktas. Priscermonin är den 3 december 2018. Pia Enhage kontrollerar om det går att förlänga nomineringstiden något.

## § 7

### **Remiss - Färdplan för ett Stockholm för alla**

Rapport från kommissionen för ett socialt hållbart Stockholm

Remisstid den 30 november 2019

KS 2018/911

Rotel I

### **Beslut**

Rådets ledamöter skickar in synpunkter och förslag som svar på remissen till presidiet. Presidiet sammanställer synpunkterna till nästa möte och remisssvaret behandlas på nästa möte.



**§ 8**  
**Teckenspråkets juridiska status i Stockholms stad**

**Beslut**

Anna Quarnström får i uppdrag att ta fram ett förslag om teckenspråkets status i staden.

Frågor och diskussion följer.

## **§ 9 Frågan om hur råden kommer in tidigare i beredningsprocessen**

Funktionshinderombudsmannen Pia Enhage informerar om att en upphandling av konsulttjänst för att utvärdera rådets arbete och organisering i staden är klar. Utredningen ska göras av Ramböll och ska vara klar i slutet av november 2018. Utredningen syftar bland annat till att förbättra samverkan m.m. Bakgrunden är kommunfullmäktiges beslut i samband med att ärendet om programmet för tillgänglighet och delaktighet då även beslut togs om att initiera utvärdering av rådets arbete och organisering i syfte att stärka delaktigheten.

**§ 10  
Information från Stockholms stads  
funktionshinderombudsman Pia Ehnhage**

FO var inbjuden till en heldags seminarium hos LSS-utredningen, den 29 augusti 2018.

Program för tillgänglighet och delaktighet finns nu även i digital form, på lättläst, i punktskrift och inläst på Daisy-skiva. Ett PowerPoint-material med manus har skickats ut till samtliga förvaltnings- och bolagschefer i juni 2018. Ett stödmaterial med förslag till aktiviteter och lokala nämndindikatorer håller på att tas fram.

Den 15 oktober 2018 anordnar Stockholms stad två informationstillfällen om programmet för ledamöter i stadens alla funktionshindersråd. Det sker i samarbete med HSO Stockholms stad som har skickat ut inbjudan.

**§ 11**  
**Återkoppling från presidiet**

Ordföranden informerade kort om valet.  
Annika Hjelm, kansliet för mänskliga rättigheter har slutat.

**§ 12**  
**Anmälningssärenden**

- Protokoll från rådets sammanträde den 14 maj 2018
- Balanslista

**Beslut**

Handlingarna enligt kallelsen anmäls till rådet. Det gäller protokollet från den 19 mars 2018 samt rådets balanslista.

**§ 13**  
**Övriga frågor**

Frågan om att vara med i en referensgrupp i boendeplanutredningen togs upp.

**§ 14  
Sammanträdet avslutas**

Orföranden avslutar sammanträdet.